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平成２８年３月 教育委員会定例会会議録 
 

○日 時  平成２８年２月２６日（金）１３：３０～１６：３４ 

 

○場 所  島原市立杉谷公民館 大ホール 

 

○出席委員の氏名 

委 員 長 本 多 直 行 

委員長職務代理者 松 島 利 彦 

委 員 松 本 正 弘 

委 員 森 み ず き 

教 育 長 宮 原 照 彦 

 

○委員以外の出席者の氏名 

教 育 次 長  寺 田 集 施 教 育総 務 課 長 森 本  一 広 

学 校 教 育 課 長 堀 口 達 也 社 会教 育 課 長 松 本 恒 一 

ス ポ ー ツ 課 長 下 岸 安 彦 書 記 酒 井 昭 利 

 

○議事日程 

第 １ 開会 

第 ２ 会期日程 

第 ３ 議事録署名委員の指名について 

第 ４ 前会会議録の承認 

第 ５ 教育長報告 

第 ６ 議案上程 

７号議案 島原市教育振興基本計画検討委員会設置要綱の

一部を改正する要綱 

原案

可決 

８号議案 島原市立中学校部活動外部指導者に関する規則

の一部を改正する規則 

撤回 

９号議案 島原市立中学校部活動外部指導者の委嘱につい

て 

原案

可決 

10号議案 平成２８年度島原市立小中学校教職員人事異動

の内申について 

原案

可決 

第 ７ 次回定例教育委員会の日程について 

第 ８ そ  の  他 

  （１）報告事項 

    ① ３月行事予定について 
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    ② 新たな奨学金制度について 

    （２）その他 

第 ９ 閉会 

 

【会議録】 

第 １ 開会 （１３：３０） 

本多委員長 

 

 ただいまから３月の定例教育委員会を開催いたします。 

 

 第 ２ 会期日程 

 

 

本 多 委 員 長 

 

 

 

本 多 委 員 長 

 

 

本 多 委 員 長 

 

 

 

宮 原 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。（「はい」の声） 

 

第 ３ 議事録署名委員の指名について 

本多委員長 

 

議事録署名委員に 松島 委員と 松本 委員を指名します、よろしくお

願いします。（「はい」の声） 

 

第 ４ 前会会議録の承認 

本多委員長 

 

 

 

 

 

 

本多委員長 

 

それでは、まず、前会会議録の承認を行いたいと思います。１１月３０

日に行いました定例会、１２月１４日行いました臨時会及び１月８日に行

いました定例会の会議録につきましては、既にお手元に送付してございま

すが、字句の訂正を除き、承認してよろしいでしょうか。 

 

《 了承 》 

 

それでは、承認いたします。字句の訂正がございましたら、後ほど事務

局までお伝えください。 

 

第 ５ 教育長報告 

本多委員長 

 

 

宮原教育長 

 

それでは、教育長並びに各課の報告をお願いします。 

はじめに教育長報告をお願いします。 

 

 報告というよりも今後の課題も含めまして説明させていただきます。１

つは昨年度からになりますが、スマートフォン・携帯電話等の家庭内のル

ール作り、これはＰＴＡの連絡協議会にお願いしておりました。連絡協議

会の役員会で承認されまして、あとは各学校単位で周知を図っていくとい

うようなことでございますので、新年度からは全ての小中学校において、 
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本多委員長 

 

森 本 課 長 

 

 

堀 口 課 長 

 

 

松 本 課 長 

 

 

下 岸 課 長 

 

 

本多委員長 

 

 

 

本多委員長 

統一したルール作りということで周知が図られると思っております。既に

第一小学校においては、児童経由で各保護者に渡されているみたいでござ

います。次に日体大との協定による事業ということで、指導者研修会を２

８日に日曜日の１９時から有明総合文化会館の方で行う予定です。今のと

ころ１００名ぐらいの参加かなと思っております。次に今後のことです

が、フリースクールの問題、新年度に入りますと、道徳が特別の教科にな

りますし、また英語教育という課題もあり、これらが加速化することが見

込まれます。従いまして教育委員会としてもそういったことを見据えなが

ら本市としての英語の取り組みを更に進めるということになろうかと思っ

ております。以上です。 

 

引き続き、各課の報告をお願いします。教育総務課からお願いします。 

 

教育総務課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（教育総務課）」の具体的内容を説明。 

 

学校教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（学校教育課）」の具体的内容を説明。 

 

社会教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（社会教育課）」の具体的内容を説明。 

 

スポーツ課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（スポーツ課）」の具体的内容を説明。 

 

教育長報告、各課報告につきましてご質問はありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

無いようですので、議案の審議に移りたいと思います。 

 

第 ６ 議案上程 

本多委員長 

 

 

堀 口 課 長 

本日上程されています議案は４つの案件になります。審議に入ります前

にて学校教育課長から提案があるということですのでお願いします。 

 

 審議に入ります前に提案がございます。第１０号議案「平成２８年度 
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本多委員長 

 

 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 

 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 

森 本 課 長 

島原市立小中学校教職員人事異動の内申」につきましては、地方教育行

政の組織及び運営に関する法律第３８条の規定により、島原市立小中学

校教職員の人事異動を長崎県教育委員会に内申するために提出するもの

であり、本議案が教職員の人事に関する案件でありますので、非公開に

よる取扱いとしていただきますようお願いします。また本議案は、審議

に時間を要することから、議事日程の ｢８．その他｣ が終了後、最後に

審議していただきますようお願いいたします。 

 

事務局から提案がありましたように、第１０号議案につきましては、

教職員の人事に関する議案でありますので、非公開での取り扱いとして

よろしいか、また、議事日程の ｢８．その他｣ が終了後に審議すること

としてよろしいか、お諮りいたします。 

 

（「異議なし」の声） 

 

ご異議ございませんので、第１０号議案につきましては、会議規則第

１６条の規定により、本議案は非公開で審議することとし、審議につき

ましては、議事日程の ｢８．その他｣ が終了後に審議することといたし

ます。 

 

第７号議案 

 島原市教育振興基本計画検討委員会設置要綱の一部を改正する要綱 

 

それでは、議案の審議に入ります。まず、第７号議案について、提案

理由の説明をお願いします。 

 

議案集の１ページをお願いします。第７号議案 島原市教育振興基本

計画検討委員会設置要綱の一部を改正する要綱についてご説明いたしま

す。第７条中「教育総務グループ」を「教育総務課」に改めるものでご

ざいます。提案理由は、平成２６年１月に市の組織・機構の見直しに伴

い、グループ制から課制に変わったときに、この要綱の改正をしていな

かったということで、２９年度以降の基本計画を２８年度に作成をいた 
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本多委員長 

 

 

 

森 本 課 長 

 

本多委員長 

 

 

 

本多委員長 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 

 

 

本多委員長 

 

堀 口 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

本多委員長 

しますので、この要綱の一部を改正しようとするものであります。よろ

しくご審議賜りますようお願いいたします。 

 

説明が終わりましたが、何か質疑はございませんか。 

 確認をしますが、この他に機構改革に伴う組織の名称の変更はこの他

にないということでよろしいですか。 

 

 はい。 

 

 分かりました。他に、何かありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

無いようでしたら、第７号議案は原案のとおり議決してよろしいでし

ょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

それでは、第７号議案は原案のとおり議決いたします。 

 

第８号議案 

島原市立中学校部活動外部指導者に関する規則の一部を改正する規則 

 

第８号議案について、提案理由の説明をお願いします。 

 

議案集の３ページをお願いします。第８号議案 島原市立中学校部活

動外部指導者に関する規則の一部を改正する規則についてご説明しま

す。大きくは委員さんからもご指摘を受けておりました校長が選任を

し、指導をしているわけですけども、実態に合わせるために、この規則

を全体的に見直すということで提案をしております。 

内容について、６ページの「島原市立中学校部活動外部指導者に関す

る規則の一部を改正する規則（案）新旧対照表」にて説明。 
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本多委員長 

 

宮原教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松 本 委 員 

 

 

 

本多委員長 

 

 

 

 

 

宮原教育長 

 

 

 

 

本多委員長 

 よろしくご審議賜りますようお願いします。 

 

説明が終わりましたが、何か質疑はございませんか。 

 

 この前の沖縄の視察研修で訪問した小学校の校長先生が外部指導者に

対して学校経営方針従うことについて、協力をお願いしているというよ

うなお話がありまして、本市においても学校の経営方針に従うというこ

とをどこかに入れておかないといけないのかなと思います。今は何年も

続けていらっしゃる方がいて、外部指導者の方が自分の指導方針で行っ

ている状態が見受けられます。そうじゃなくて学校経営方針に従った指

導をしていただきたい、そういったところを明確に外部指導者に理解し

てもらえるような規則の方がいいのかなと思うんです。第６条の２のと

ころに「外部指導者は、学校長及び部顧問と連携を図るとともに、当該

校の活動方針等を遵守しなければならない。」とありますが、頭のとこ

ろに学校長が示す経営方針とかを入れたらどうかなと思います。 

 

 教育長がおっしゃったように沖縄の小学校でも外部指導者が強すぎる

という意見もありまして、この辺できちんと改正されるのはいいことだ

と思います。 

 

 教育長と松本委員さんからお話がありました学校の経営方針に沿って

外部指導者は職に携わるということですけども、今現在の議案の中には

盛り込まれておりません。従いまして、教育長のお話からしますと、服

務規程の中にそういう文言を入れた方がいいんじゃないかというご意見

だろうと思います。 

 

 出来ましたら再度調整をさせていただいて、再度お諮りしたいと思い

ます。語句の修正をして、校長の経営方針に沿った部活動となるよう外

部指導者の方が手にもご理解いただけるように、うまく調整を図りたい

と思っているところです。 

 

ちなみに私が他市の分を持っていますが、今教育長がおっしゃったよ 
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森 本 課 長 

 

 

本多委員長 

 

森 委 員 

 

 

堀 口 課 長 

 

 

森 委 員 

 

本多委員長 

 

 

 

 

 

 

松 島 委 員 

 

 

 

うに、例えば部活動の意義を理解し、校長の運営方針に従い外部指導者

の職務を誠実に遂行するというような文言が入っています。従いまして

ここで言えば服務のところにそのまま入れたらと、この場で入れてもと

思いますが、どうでしょうか。 

 

 ３月の末に委員長の選挙の関係でもう一回開催予定ですので、その時

でも構わないかなとも思います。 

 

それではこの部分は保留して、他に部分で何かございませんか。 

 

確認なんですけど、６ページの第４条は、「学校長の推薦に基づき、

教育委員会」のところを「学校長が選任し、教育長」となるんですか。 

 

教育委員会が委嘱をしていたものを教育長が委嘱をするということ

で、任せていただければということです。 

 

はい、分かりました。 

 

今回の規則改正は最小限の改正なんですね、具体的な事務の取り扱い

については、恐らく最後の委任というところの８条の教育長が別に定め

るとありますので、その中で具体的に学校からどういったかたちで推薦

をもらって、校長が選任をして、教育長に報告し、そこで決定をする

と、教育委員会にかけずに委嘱できるシステムになろうかと思います。 

他に、何かありませんか。 

 

１ついいですか、先程教育長さんから話が出た件なんですが、８ペー

ジの第６条の２で今後文言が変わってくるかと思いますが、「当該校の

活動方針等を遵守しなければならない。」がありますが、問題は校長が

実際に指導者の方にお話をしてらっしゃるかどうかだと思うんですね。

だからこうはなっているけども普段やっていないのであれば、これは何

もならないじゃないかと、だから行動に移らなければならないと思いま

す。校長が必ず指導者の方を呼び集めて、そのことをきちんとお話をし 
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本多委員長 

 

 

堀 口 課 長 

 

本多委員長 

 

 

 

本多委員長 

 

 

堀 口 課 長 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 

 

て、これでお願いしたいということですね、この辺がなかなか沖縄の話

でも難しい部分があるとおっしゃていました。やはりどうしても勝たせ

たいと、指導者が強いもんですから、学校の方が教育的配慮でいろいろ

やるんですけど、その辺にすごい温度差があると思うんですよね、この

辺が部活動の一番の問題だと思います。小学校はまだいいと思います

が、中学校が大変な気がします。第６条については、文言だけじゃなく

て、実際にそういう場を設けて学校長と指導者の意思の疎通を図っても

らいたいと、そこら辺のところをきちんとしてもらいたいというのがお

願いです。 

 

今松島委員からお話がありました、その辺はこの議案に関わらず学校

の方に指導していただきたいと思います。 

 

はい、分かりました。 

 

他に何かありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

 無ければ、保留していましたこの議案の取扱いについて、事務局どう

されますか。 

 

 第８号議案 島原市立中学校部活動外部指導者に関する規則の一部を

改正する規則については、ご指摘の文言の追加や改正の内容等につい

て、再度熟考する必要があるため、今回は撤回し、次回改めて提案させ

ていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

ただいま事務局から第８号議案 島原市立中学校部活動外部指導者に

関する規則の一部を改正する規則については、撤回の申し出があってお

りますが、委員の皆様にお諮りいたします。撤回することを承認するこ

ととしてよろしいでしょうか。 
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本多委員長 

 

 

 

 

本多委員長 

 

堀 口 課 長 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 

 

本多委員長 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 

（「異議なし」の声） 

 

それでは、第８号議案は撤回することを承認いたします。 

 

第９号議案 

島原市立中学校部活動外部指導者の委嘱について 

 

第９号議案について、提案理由の説明をお願いします。 

 

議案集の９ページをお願いします。第９号議案 島原市立中学校部活動

外部指導者の委嘱についてご説明します。提案理由は島原市立中学校部活

動外部指導者に関する規則第５条に基づき、指導者に委嘱しようとするも

のであります。よろしくご審議賜りますようお願いいたします。 

 

説明が終わりましたが、何か質疑はございませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

無いようでしたら、第９号議案は原案のとおり議決してよろしいでし

ょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

それでは、第９号議案は原案のとおり議決いたします。 

第１０号議案につきましては、先程ご承認いただきましたとおり、｢８．

その他｣ の終了後に審議したいと思います。 

 

第 ７ 次回定例教育委員会の日程について 

本多委員長 

 

次に、次回の定例教育委員会の日程について事務局から提案をお願い

します。 
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本多委員長 

 

【提案・検討】 

 

次回、４月の定例教育委員会を３月２９日（火）１３時３０分から、

有明庁舎１階相談室において行います。 

 

第 ８ その他 

本多委員長 

 

 

森 本 課 長 

 

堀 口 課 長 

 

松 本 課 長 

 

下 岸 課 長 

 

本多委員長 

 

 

 

本多委員長 

 

 

 

本多委員長 

 

 

寺 田 次 長 

 

本多委員長 

次に、その他に入ります。まずは、「その他」の「① ３月行事予定に

ついて」、各課から報告をお願いします。 

 

 教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 ただいまの報告につきまして、何か質疑はありませんか。 

  

（「なし」の声） 

 

ここでしばらく休憩します。 

 

－ 休憩 － 

 

休憩前に引き続き再開します。 

次に、「② 新たな奨学金制度について」お願いします。 

 

新たな奨学金制度について、別紙にて説明。 

 

ただいまの報告につきまして、何か質疑はありませんか。 
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本多委員長 

 

 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 

 

 

 

 

 

本多委員長 

 

（「なし」の声） 

 

次に、「その他」の２．「その他」のことで何かありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

第１０号議案 

 平成２８年度島原市立小中学校教職員人事異動の内申について 

 

それでは、第１０号議案の審議に入ります。会議規則第１６条の規定

により、これより非公開で審議することといたします。関係者以外の退

席を求めます。 

 

【非公開の審議】 

 

（第１０号議案は原案を可決） 

 

非公開での審議を閉じて委員会を再開します。 

 他に、何かありませんか。  

 

（「なし」の声） 

 

第 ９ 閉会（１６：３４） 

本多委員長 

 

 他になければ、これで本日の３月定例教育委員会を閉会します。 

 

 


